

№ 51150

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!

Сельская Правда

Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (3988) || Понедельник, 1 января 1973 года || Цена 2 коп.

Успехов, здравья, счастья

Вместе со всем советским народом год назад мы включились в социалистическое соревнование, посвященное славной дате — 50-летию образования СССР. И небезуспешно.

Район одним из первых областей закончил уборку всех сельскохозяйственных культур, урожайность зерновых составила 17,3 центнера с гектара, что значительно выше прошлого года. Это позволило району перевыполнить план сдачи зерна государству. Успешно идет выполнение плана по продаже молока, всех продуктов животноводства государству. Предварительные итоги показывают, что многие колхозы, подхозы и совхозы в 1972 году улучшили работу по производству и продаже государству основных видов сельскохозяйственных продуктов.

Нынешняя осень была очень неблагоприятной по погодным условиям. Уборка проходила с большими трудностями. Только благодаря умелой организации труда в большинстве хозяйств, благодаря самоотверженному труду многих механизаторов уборка была завершена, хлеб вывезен на токи, высушен, и заскладирован.

Накануне Нового года район облетела радостная весть. Президиум Верховного Совета РСФСР, Совет Министров РСФСР и ЦК КПСС наградили Юбилейной почетной грамотой в честь 50-летия образования СССР за большие заслуги в развитии сельскохозяйственного производства колхоз имени Димитрова. Мы получили и такое радостное сообщение: Президиум Верховного Совета СССР своим Указом присвоил бригадиру колхоза «Вперед» Ивану Алексеевичу Ящункину высокое звание Героя Социалистического Труда.

Позвольте мне от имени бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета, от всех трудящихся района сердечно и горячо поздравить его с высокой наградой и пожелать ему дальнейших творческих успехов.

На днях вышел Указ Верховного Совета СССР о награждении высокими правительственными наградами большой группы хлеборобов, механизаторов, специалистов, руководителей совхозов и колхозов района за самоотверженный труд во время уборки в этом году. От имени бюро РК КПСС, исполнкома райсовета позвольте также сердечно поздравить всех передовиков сельскохозяйственного года, заслуживших такую высокую оценку их труда. Большое вам спасибо, дорогие товарищи!

В заключение мне хочется поздравить всех передовиков сельскохозяйственного производства, всех тружеников района с Новым годом, пожелать им крепкого, сибирского здоровья, личного счастья и новых успехов в деле осуществления задач, поставленных XXIV съездом КПСС, в выполнении планов и социалистических обязательств в третьем году пятилетки.

В. ЧЕВЫЧАЛОВ,
председатель исполнкома районного Совета
депутатов трудящихся.

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

Встречая полувековой юбилей образования СССР, труженики нашего отделения брали юбилейных обязательств, механизаторы отделения с большим энтузиазмом включились в подготовку к посевной кампании еще с начала года. Так, механизированный отряд — отряд плодородия до начала полевых работ вывел на поля под урожай 1972 года 9000 тонн перегноя. Отряд возглавлял коммунист Д. А. Казанцев. Весенне-полевые работы были выполнены в агротехнические сроки и с хорошим качеством. Об этом можно было судить по всходам всех возделываемых культур.

Во время заготовки грубых кормов в трудных погодных условиях на отдаленном (за 60 километров) участке механизированный отряд, возглавляемый коммунистом М. А. Анцыгинским, в течение 30 дней заготовил 2590 центнеров сена — это половина планового задания.

Уборочная стадия затянулась на полтора месяца против 20 дней, предусмотренных рабочим планом. Но несмотря на

Тост

НАЛЬЕМТЕ В БОКАЛЫ
ШИПУЧИЕ ВИНА
И, ПОЛНЫЕ ДОВЕРХУ,
РАЗОМ ИХ СДВИНЕМ,
И ВЫПЬЕМ ЗА СЧАСТЬЕ
ЛЮДЕЙ НА ЗЕМЛЕ,

ЗА МИРНЫЕ
ЗВЕЗДЫ
НА СТАРОМ
КРЕМЛЕ.
ЗА ТО, ЧТОБ
КРАСИВЕЙ
БЫЛА НАША
ЖИЗНЬ,
ЗА ЦЕЛЬ НАШУ
ОБЩУЮ —
ЗА КОММУНИЗМ!



МОСКВА. КРЕМЛЬ.

Фото А. Кузярина.

трудности, механизаторы отделения В. Т. Мартюков и А. Н. Агеев еще в августе выполнили взятые обязательства.

Подведя итоги соревнования механизаторов в юбилейном году, можно судить об их делах по следующим показателям.

При норме 545 гектаров

фактически выработали:

В. Т. Мартюков — 844, А. Н. Агеев — 948, А. И. Усов — 1064,

И. П. Марченко — 920, Г. И. Павлов — 785 га.

А тракторист А. И. Третьяков, член

партии с 1956 года, во время

уборки на комбайне СК-4 по-

добрал валки с площади 230

га и намолотил 4910 центнеров хлеба.

Молодой механизатор Н. И. Гладирь скосил 500 га зерновых, подобрал валки с площади 80 га. Закончив уборку в своем совхозе, он ездил помогать убирать хлеб в Топкинский район.

Почти все механизаторы отделения уже более трех месяцев трудятся в счет 1973 года, третьего года девятой пятилетки.

Г. СЕРГЕЕВ,
секретарь партбюро
отделения № 3 совхоза
«Ильинский».

Хлопоты зимние, весенние, заботы

* Новогодний репортаж

Здесь весна. Заканчивается приготовление грунта под огурцы, которые в тепличных хозяйствах района рассчитывают получить к Дню Советской Армии.

На снимке: тепличники совхоза «Притомский» М. Николенко, Ф. Соловьев, П. Кузнецова, В. Ушакова, М. Бессонова готовят горшки для посева рассады.

**ПОЛЮБУЙСЯ:
ВЕСНА
НАСТУПАЕТ
ЖУРАВЛИ
КАРАВАНОМ
ЛЕТИТ,
В ЯРКОМ
ЗОЛОТЕ ДЕНЬ
УТОПАЕТ,
И РУЧЬИ
ПО ОВРАГАМ
ШУМЯТ.**



* Новогодний репортаж

на помочь кто может. Лица у всех радостные, вдохновенные. Только что из газеты узнали: в соревновании тепличников обласи осинников завоевали второе место. Их труд высоко оценили. Им выдали денежную премию, им вне очереди будут проданы мотоциклы «Крал». А управляющему тепличным комбинатом Михаилу Ивановичу Колесову — машину «Москвич».

ди должны быть благодарны мне за эту красоту», — думал Дед Мороз, шагая по дороге и гордясь своей работой.

Он увидел группу старшеклассников из Сосновки и последил за ними, чтобы послушать, как они будут говорить в народе, важен результат. Истекший год был не плохим. А что же год грядущий им готовит? Какие новые победы он им принесет?

Это мы рассказали об одной из теплиц совхоза «Осинниковский». А в соседней теплице картина совсем иная. Здесь сейчас в полном разгаре весна — идет посев рассады огурцов. Дело это весьма ответственное, требует кропотливого труда, точного мастерства. Смотришь и удивляешься: ну как смогли эти яичницы, доселе в глаза не видевшие теплицу, за какие-то два года стать отличными мастерами своего дела! Нет, это не преувеличение. Именно «отличными»! Вон Ниша Ермолаевна, Демидович наклонилась над пленочными горшочками. Она сама их сшила, сама убедилась в прошлом году в преимуществе посева рассады по новому методу. Ниче к этому добавилось, побольше опыта. Руки мягкие, добрые, работающие аккуратно берут белые продолговатые семена огурцов и точно рассчитанными движениями кладут их в благодатную землю.

...Яркий свет слепит глаза, птицы летают и полетают вдохновенно, пчелы жужжат, жара стоит немоверная. К тому же воздух влажный, зелень яркая, изумрудная, и, словно звезды, висят коралловые помидоры. Один вид их возбуждает аппетит. Рядом — плоды зеленоватые, еще не успевшие созреть. Но и они скоро поспеют, принесут такой же вид. А вот вдалеке виднеется лук, ровные ряды его горделиво тянутся кверху, опережая друг друга в росте. Да так быстро, что не успевают убрать лук. И горячане теперь уже привыкли к тому, что на прилавках овощных магазинов в замороженном виде лежат огурцы, лук. И не по мановению волшебной палочки, а самым обычным образом — в зимних теплицах выращиваются зеленые витамины, которые

Обида Деда Мороза

РАОННЫЙ Дед Мороз последний раз взмахнул посохом. На вершинах деревьев мягко лег белый снег, в сугробах заплысили металевые фонтанчики. «Лю

нарушил график времени года и своими проделками отвлекает людей от созерцания величайшей зимней красоты».

Мимо промчалась машина комбината бытового обслуживания № 2. «Не

забывай, что на прилавках к

тому, что на прилавках к

В. ПЕТРОВ.

Нюрка

За извилистой речкой
Бунгуркой,
Там, где тонут в тумане
луга,
Мы с соседской девчонкой
Нюркой
В детстве сено сгребали
и стога.
Нюрка брюки носила в
сбоянку
И веснушки размечом
с пятак.
Ее очень любили дворняжки

И преследовал бабкин гусак.
Время детства бозоблачно яркое
В небеса унесли журавли.
Нюрка стала известной дояркой,
А веснушки года замели.
И сегодня играющей в жмурки
В этой детской, шумливой игре —
Голенастую девочку Нюрку Я в другой увидел на дворе.

Из иностранного юмора

Заблуждение

Вилли пришел в больницу навестить своего друга Пауля. Несчастный Пауль, весь в бинтах, посмотрел на него и спросил:

— Что со мной вчера случилось?

— Мы пришли домой около четырех часов ночи, — ответил Вилли, — ты залез на подоконник и заявил, что хочешь совершить полет вокруг дома...

— Что же ты меня не удержал?

— Сказать по правде, вчера ночью я вполне поверил, что ты сможешь это сделать.

Дорогое воображение

— Представьте себе, сегодня ночью моя жена видела во сне, что я миллионер!

— Вам повезло. Моя жена воображает это ежедневно, когда делает покупки.

Знаком

В оперном театре из-за болезни одного артиста балет «Лебединное озеро» в последний момент заменили оперой «Кармен». После первого акта один из зрителей обратился к своей соседке:

— Простите, а когда на сцене появится лебедь?

— Сегодня не будет. Мы смотрим «Кармен».

— «Кармен»? Тогда я иду домой. Этую штуку я знаю отлично!

Спортивная семья

— В нашей семье все занимаются спортом. Отец рыбак-

чит, мать играет в теннис, сестра плавает, я играю в футбол, а бабушка поднимает...

— Как?! Вы заставляете старую женщину поднимать тяжесть?

— Дайте мне доказать. Наша бабушка поднимает руки к небу от жизни в такой семье.

Поневоле пожалеешь

— Ох, надоели мне эти адвокаты! — сказала одетая в траур вдова. — У меня столько было хлопот из-за наследства моего покойного супруга, что я иногда жалею, что он умер.

Верное средство

Бернард Шоу обедал однажды с женой богатого фабриканта.

— Любезный мистер Шоу, — обратилась к нему дама, — не могли бы вы называть верное средство, которое вернуло бы мне былую стройность?

Шоу взглянул на двойной подбородок и заплывшую жиром фигуру соседки, погладил свои худые щеки и ответил задумчиво:

— Да, мне известно такое средство... Только, право, не знаю, как перевести вам его название. Ведь слово «работа» — для вас иностранное слово.

Журнал «Цайт им Бильд», ГДР. Перевод с немецкого В. НАЗАРОВА.

За окнами вовсю плясалась метель, а в доме было тепло и уютно. Хорошо в такие вечера не думать ни о чем, бросить свое тепло на диван и, удобно расположившись на нем, читать газеты! Вот и сегодня я только хотел было последовать любимой привычке, но не успел: подошла Надя — моя жена. Она, отбросив со лба уже подросшую челку каштановых волос, вкрадчиво начала:

— Ты хоть раз подумал о том, что приближается Новый год и нам, наверное, неизлохо было бы вот в этом углу поставить елку?

Утром 31 декабря Надяожаловалась мне:

— Подвел нас сосед! Как теперь быть?

— Очень просто, — успокоил я ее. — Сам попытаюсь достать елку.

День прошел в бесполезных поисках. Оказалось, о елке и разговора быть не могло: надо думать раньше.

«Будь что будет!» — скрученно машинально я на все и направился домой. Окна квартирь были темны.

«Спит», — облегченно вздохнула я и открыл дверь. Каково же было мое удивление, когда, войдя в коридор, я услышал веселую музыку и смех! Что это? Посередине комнаты — нарядная елка, вставленная в дырку табурета, на ней светят

НА ВЕСЕЛОЙ ВОЛНЕ НЕ ВИДЯ В СУТЬ

В. ВАХЛОВ

— Неплохо бы, — не подумав, буркнул я.

— Вот и хорошо! — радостно воскликнула Надя. — Я договорилась с нашим соседом Сидором Поликарповичем. Как только к нему в бухгалтерию привезут елки, он для нас выберет одну. Ты не против?

— Конечно, — опять, не вникая в суть ее слов, согласился я.

— С покупкой елочных игрушек, я думаю, мы повременно до привоза елки. Купим потом, согласно ее размеру, — опершись подбородком о кулачек, серьезно задумалась жена.

— Повременим, — послушно поддакнул я.

...Последние дни старого года промелькнули совсем незаметно.

Сиреневые гирлянды, а в углу за письменным столом, застланым цветной скатертью, сидят мои друзья. Жена хлопочет, раскладывая по вазам яблоки и мандарины.

Взглянув на елку, я от неожиданности даже вскрикнул. На елке вместо игрушек висели мои записные книжки в ярких разноцветных переплетах, инкрустированные авторучками и карандашами, деревянные и пластмассовые сувениры, подаренные нам в прошлом году в день годовщины свадьбы...

Елка была из сучьев и веток, подобранных во дворе. Возможно, не очень красивая, но... почти настающая.

До Нового года оставалось полчаса.

В. ПЕТРАШ

Спасибо, доктор

На горы пала
Седая полночь,
Пронзая полночь,
Несется лыжник.
Он весь вспотевший,
Он мчит на помощь,
А путь нелегкий
Да и неблизкий.
Ему б домчаться,
Домчаться б только,
В пути нелегком
Не запутаться,
Ведь нужен парню,
Как воздух, доктор,
Ведь нужно парню

В живых остаться.
Снега проснулись,
Пургой книжалят,
Но к черту бурю,
Долой усталость —
Свою стала
Судьба чужая,
И боль чужая,
Свою стала!

Такие крошки
И в спорте — редкость,
Такие крошки
Возможны только
Для тех, в ком слились,
Как в море реки,
И голос сердца,
И голос долга.

...Когда б отбросить
Любые рифмы,
Когда б оставить,
Как стержень, факты,
Я по-иному

Не говорил бы:
Со мной то было
Вот так и так-то.
Не подал грудью
На жерла дотов,
И вражки пули
Меня не били,

Но я был ранен,
И был тот доктор,
Пурга и полночь —
Все это было.

А я не знаю,
Кто он, тот доктор,
А я не знаю,
В каких он далах,

Одно лишь знаю,
Что должен, должен
Платить я людям
Такой же данью.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ЯНВАРЯ

13.30 Программа передач.
13.35 «Новости».
13.45 «Пан Самоходик и Тамплиеры». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я и 5-я серии.

14.55 «В мире животных».
16.05 «Мир социализма».
16.35 «Поэзия».

16.50 «Преступник сидит на стадионе «Уэмбли». Художественный фильм. 2-я серия.

18.00 «Время».

18.30 Концерт народного ансамбля песни и танца «Волжанка».

19.00 М. Анчаров. «День за днем». Премьера телеспектакля. Часть 2. Глава 6-я.

20.20 «Где бы ни был я...». Телевизионный фильм-концерт.

21.20 «Актуальные проблемы науки и культуры. Педагогическая наука и ее задачи на современном этапе».

22.00 «Литературные чтения». Отрывок из новой повести К. Симонова «Двадцать дней без войны». Читает автор.

22.30 «Время».

23.00 На концертах фестиваля искусств «Русская зима».

6 ЯНВАРЯ

12.00 Репортаж об открытии гимнастического манежа в Ленинске-Кузнецком.

14.40 «Общая степь», «Фонтан», «Весенний ветер». Премьеры телевизионных комедийных новелл.

15.50 Фестиваль искусств «Русская зима». Заключительный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов (в записи).

18.00 «Время».

18.30 «Самые красивые корабли». Премьера художественного телефильма. 1-я серия.

19.50 «Новости дня». Журнал.

20.00 Для малышей. «Снегурочка — школа». Спектакль кукольного кружка Кемеровского Дома пионеров.

20.50 «Заповедник у кромки прибоя». Документальный фильм.

21.05 Киножурнал.

21.15 Теленовости.

21.30 Программа передач.

«Табачный капитон». Премьера художественного телефильма.

23.00 «Время».

7 ЯНВАРЯ

12.00 Программа передач.
12.05 «Новости».

12.10 Для школьников. «Будильник».

12.40 Почта программы «Здоровье».

13.10 «Принц и Ницци». Премьера художественного телефильма.

14.20 «Клуб кинопутешествий».

15.30 Киноконцерт.

16.50 «Наши соседи». Премьера телеспектакли.

18.00 «Самые красивые корабли». Премьера художественного телефильма. 2-я серия.

18.30 «Самые красивые корабли». Премьера художественного телефильма.

Показывает Кемерово

20.00 Для малышей, их мам и пап. Концерт детских садов № 34, 38 г. Кемерова.

20.30 «Приходите в гости к нам». Рассказ о Белонском Доме пионеров № 2.

21.00 Перед премьерой фильма «...А зори здесь тихие».

21.30 «Улыбки друзей». Программа художественных короткометражных фильмов.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП06270
Заказ 17376, тираж 6600.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВТОРИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

Спортивные улыбки



— Эх, профессор, видно, не дорожите вы спортивной честью института...



Без слов.



— А вы уверены, что мы правильно играем в эту игру?



— Тебе повезло с отпуском. Мы все тут переболели гриппом...

<h2